

习近平同埃及总统塞西会谈

(上接1版)

塞西表示,埃方高度评价中方在巴勒斯坦问题上始终主持公道,坚持正义立场,愿同中方保持密切沟通,推动加沙地区紧张局势尽快得到缓解。

会谈后,两国元首共同见证签署关于推进共建“一带一路”合作规划、科技创新、投资和经济合作、检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和埃及共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为塞西举行欢迎仪式。

塞西抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中埃两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。塞西在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为塞西举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

9部门开展安全生产资格证书涉假专项治理行动

据新华社北京5月29日电(周圆 李昌瑞)应急管理部执法工贸局局长杨智慧29日表示,应急管理部等9部门日前联合印发了《安全生产资格证书涉假专项治理工作方案》,从印发之日到12月底,在全国范围内组织开展专项治理,坚决防范遏制假证问题。

杨智慧在当日的应急管理部新闻发布会上说,近年来,因从业人员持假证或无证违规作业酿成的事故屡屡发生。尽管相关部门多次予以打击,但一些不法分子铤而走险,假证问题很容易死灰复燃。

杨智慧介绍,用人单位可以通过“国家安全生产考试”微信公众号、“全国工程质量安全监管信息平台”微信小程序、“全国特种设备公示信息查询平台”等渠道查验证书真伪。

IMF上调今年中国经济增长预期至5%

新华社北京5月29日电(记者 宿亮 任军曹筱凡)国际货币基金组织(IMF)第一副总裁吉塔·戈皮纳特29日表示,考虑到今年第一季度中国国内生产总值(GDP)强劲增长及相关政策激励,IMF上调今年中国经济增长预期至5%。

戈皮纳特当天出席在北京举行的2024年中国第四条款磋商新闻发布会。她在发布会上表示,中国经济增长仍将保持韧性,今年经济增速预计达到5%,相比今年4月发布的《世界经济展望报告》中的预期上调0.4个百分点。

戈皮纳特说,得益于市场化改革、贸易开放以及全球供应链融合,中国过去几十年的经济发展令人瞩目。她说,中国在支持低收入国家债务重组、推动全球绿色转型方面发挥着重要的建设性作用,IMF期待在这些方面与中国进一步合作。

中国中车将向巴西提供近百辆地铁列车

据新华社巴西贝洛奥里藏特5月28日电(记者 赵焱 陈威华)中国中车集团28日在巴西米纳斯吉拉斯州首府贝洛奥里藏特(以下简称贝洛)与该地地铁公司签订合同,后者将从中车长春轨道客车股份有限公司(中车长客)购买96辆(24列)宽轨地铁车辆。

根据合同,采购的首列车辆将于2026年2月上线运营,逐步替代老旧列车。这是中国中车集团在为里约等城市提供地铁车辆后开拓的又一新兴市场。据介绍,车辆设计在符合巴西当地技术标准的基础上,综合考虑了车辆的可持续性、运用智能先进、节能环保等设计理念,为当地出行提供“定制化”的解决方案。

出席签约仪式的米纳斯吉拉斯州长罗梅乌·泽马说:“这个项目对于贝洛来说非常重要,到目前为止这个拥有近400万人口城市只有一条地铁线路。”泽马表示,该项合作将助力城市交通得到有效改善。

中国驻里约热内卢总领事田敏说,中车长客2008年进入巴西轨道交通市场以来,累计已为巴西提供600多辆轨道车辆。

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调 持续发力久久为功 推动“四好农村路”高质量发展

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示指出,近年来,交通运输部等有关部门和各地认真贯彻落实党中央决策部署,持之以恒、攻坚克难,“四好农村路”建设成效显著,农民群众获得感、幸福感、安全感不断

增强,农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

习近平强调,新时代新征程,要持续发力,久久为功,进一步完善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,助力宜居宜业和美乡村建设,为促进农民农村

共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会29日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记的重要指示为

新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。要深入学习领会、贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感紧迫感,突出抓好近期重点工作任务落实,着力提升路网质量,加强管理养护,提高运营水平,确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导,以进一步全面深

化改革为动力,因地制宜、科学谋划,持续发力、久久为功,不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

因路而行 因路而兴 ——十年“四好农村路”发展的出行故事

新华社记者 叶昊鸣 王隼昊 丁怡全



5月9日,在河北省元氏县苏村乡孔村附近拍摄的乡村旅游公路(无人机照片)。新华社记者 杨世尧摄

脱贫攻坚,交通先行;乡村振兴,交通更要先行。这其中,“四好农村路”发挥着重要作用。

以“建好、管好、护好、运营好”为要求的“四好农村路”,提出已有十年。十年来,在各地各部门的努力下,农村公路发生了翻天覆地的变化。乡路纵横,串起人们心中的“诗和远方”;条条大道,助力书写乡村振兴崭新篇章。

行路之难成为历史

从云南贡山独龙族怒族自治县县城前往县下管辖的独龙江乡,需要多久?

“没通路前,出去要走一周。1996年通了土路以后要9个小时,但每年12月开始,大雪封山半年,路就断了。”31岁的独龙族汉子斯正林回忆道。

改变发生在2014年4月10日,随着一声爆破声响,高黎贡山独龙江公路隧道贯通。从此,独龙江乡大雪封山的历史宣告结束。

十多年来,在崇山峻岭间蜿蜒穿行的独龙江公路,将县城与乡里的距离缩短至2个小时车程。这条致富路,带领独龙江群众告别贫困,奔向美好生活。

农村公路是农村地区覆盖范围最广、服务人口最多、公益性最强的交通基础设施。2014年至2023年,我国新改建农村公路250万公里,累计解决821个乡镇、7.06万个建制村通硬化路难题,全国农村公路总里程达460万公里。

5月的周末,中巴车行驶在西藏林芝市墨脱县的乡道上,从县城赶回乡镇的孩子们坐在车上,欢声笑语洒满一路。

“墨脱公路通了以后,从外地到县城方便了,但从各个乡镇前往县城,还是不好走。”在客运公司工

作的次仁央珍还记得,过去跟着叔叔进一趟县城,要走整整一天。

2017年至2020年,国家加大投资,对墨脱全县农村公路进行标准化改造,六个乡、一个镇都通了客车,乡、村公路通达率达到100%。“如今还是同样的路程,回家只需要40分钟。”次仁央珍说。

日益完善的农村公路网络,让“人享其行、物畅其流”照进现实。十年来,我国新增1000余个乡镇和5万余个建制村通客车,实现具备条件的乡镇和建制村全部通客车,农村群众“抬脚上客车”成为现实。

发展致富利在当下

要想富,先修路。通达乡土的公路,如何改变农村牧区?

走进内蒙古鄂尔多斯市鄂托克前旗,平坦整洁的农村公路宛若

长龙,在草原上笔直延伸。

“以前因为路不好,很多货车不愿意来,卖羊、卖玉米都很困难。现在路修通了,买卖好做多了。”鄂托克前旗卓素镇明嘎嘎查的牧民张利国说。

十年发展,农村交通运输与乡村产业融合深度明显提升,全国超1100个县级行政区开展了农村客货邮融合业务,开通客货邮融合线路1.1万余条,客车年代运邮件快件超2亿件,培育了150个农村物流品牌。

路通百业兴,路畅民共富。

入夏,河北张家口市张北县境内的张北草原,气温宜人。草原天路入口的牌楼下,不少游客席地而坐,享受悠闲时光。

擦亮草原天路旅游品牌,张北县陆续建成51条草原天路连接线,

串联起活源湿地景观区、崇礼滑雪区等旅游景点,走出了一条“交通+旅游”融合发展的致富路。

近年来,草原天路年均接待游客约300万人次,沿线发展农家乐、民宿等150多家,当地群众人均年增收1.1万元。越来越兴旺的草原天路,为张北县带来了实实在在的“人气”“财气”。

修通一条公路,发展一片产业,致富一方百姓。农村公路有效盘活农村地区资源,目前我国共设置农村公路就业岗位85.4万个,吸纳脱贫人口38.6万人,共建共治共享的农村公路融合发展体系不断优化丰富。

科技健康着眼未来

信息时代,农村公路与信息“公路”会碰撞出怎样的火花?

安徽黄山市徽州区,客运车上安装了路况应急协同巡检系统,车辆在公路上行驶时会将实时将振动数据、GPS定位、路面图像等信息上传到云端平台。

与过去相比,“运营即巡检”的协同模式数据更新更全,借助图像识别技术,路面裂缝、坑槽、断板等“公路病害”会被快速识别并发送给养护单位处理,有效提升了公路路网的管护效率。

广西柳州市,“柳州市智慧农村公路信息平台”带动当地农村公路“建管养运”向数字化、网格化、精细化迈进;浙江绍兴市新昌县,城乡公交数智服务与监管平台推动城乡公交运营绩效评价更精准、运营管理更科学……插上科技的翅膀,农村公路的“指尖养护”已成现实。

科学建设养护,搭配宜人风光,现代农村公路不仅是连接乡镇农村的民生路,也是吸引人们运动休闲的健康路。

深秋,广东佛山市高明区,一场乡村半程马拉松比赛鸣枪开跑,运动员们在公路上你追我赶,道路两旁万亩金色稻田内,稻浪随风起伏。激烈赛况与恬静风光相融合,让乡景更加迷人。

近年来,高明区对这段穿越稻田的道路进行升级改造,路面拓宽至7米,升级为双车道沥青公路,成为人们旅游观光、运动休闲的新去处。

因路而行,因路而兴。十年发展,我国农村公路的覆盖范围、通达深度、服务能力显著提高,农村生产生活和社会面貌得到深刻改变。一条条“四好农村路”,成为农村发展、农业增效、农民增收的黄金之路,成为全面推进乡村振兴的康庄大道。

(新华社北京5月29日电)

国务院印发《2024-2025年节能降碳行动方案》 明年非化石能源消费占比达到20%左右

新华社北京5月29日电 日前,国务院印发《2024-2025年节能降碳行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,一以贯之坚持节约优先方针,完善能源消耗总量和强度调控,重

点控制化石能源消费,强化碳排放强度管理,分领域分行业实施节能降碳专项行动,更高水平更高质量做好节能降碳工作,更好发挥节能降碳的经济效益、社会效益和生态效益,为实现碳达峰碳中和目标奠定坚实基础。

《行动方案》提出,2024年,单位国内生产总值能源消耗和二氧化碳排放分别降低2.5%左右、3.9%左右,规模以上工业单位增加值能

源消耗降低3.5%左右,非化石能源消费占比达到18.9%左右,重点领域和行业节能降碳改造形成节能量约5000万吨标准煤、减排二氧化碳约1.3亿吨。2025年,非化石能源消费占比达到20%左右,重点领域和行业节能降碳改造形成节能量约5000万吨标准煤、减排二氧化碳约1.3亿吨。

《行动方案》在重点任务方面,部署了化石能源消费减量替代行

动,非化石能源消费提升行动,钢铁行业、石化化工行业、有色金属行业、建材行业、建筑、交通运输、公共机构、用能设备节能降碳行动等10方面行动27项任务;在管理机制方面,提出了强化节能降碳目标责任和评价考核,严格固定资产投资项目节能审查和环评审批、加强重点用能单位节能降碳管理、加大节能监察力度、加强能源消费和碳排放统计核算等5项任务;在支撑

保障方面,明确了制度标准、价格政策、资金支持、科技引领、市场化机制、全民行动等6项措施。

《行动方案》要求,各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,锚定目标任务,加大攻坚力度,狠抓工作落实,坚持先立后破,稳妥把握工作节奏,在持续推动能效提升、排放在降的同时,着力保障高质量发展用能需求,尽最大努力完成“十四五”节能降碳约束性指标。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●船主:朱为敬,船名:闽福州渔19112,遗失渔业捕捞许可证,编号:(闽福州)船捕(2019)HY-000017号,声明作废。
●王清官、翁翠鸾夫妇遗失其女王熙媛的出生医学证明(出生时间:2014年12月12日;出生证编号:0350626237,声明作废。
●父亲余文华、母亲游秀聪遗失其子余传海(曾用名:余俊辉)的出生医学证明,编号:

H350022257,出生日期:2007年4月25日,声明作废。
●父亲黄泽希、母亲王恩婷遗失其子黄梓涛的出生医学证明,出生时间:2018年2月26日,出生证编号:R350165731,声明作废。
●父亲翁珠勇、母亲游小红遗失其女翁汐羽的出生医学证明(出生日期:2011年11月3日;出生证编号:L350315609),声明作废。
●福建省福州市长乐区江田镇溪潭村村民委员会遗失收入发票,票号:6268179至6268200,共计22张,声明作废。
●助川公司、薛青夫妇遗失其子助川宇航的出生医学证明(出生时间:2006年11月8日;出生证编号:G350345800,声明作废。

●邱放、王倩夫妇遗失其子邱星宇出生医学证明(出生时间:2019年4月18日;出生证编号:T350080883),声明作废。
●父亲黄坦响、母亲陈美娟,其子黄玮希于2006年11月29日出生于长乐区金峰第二医院,不慎遗失出生医学证明,编号:G350152984,声明作废。
●父亲黄坦响、母亲陈美娟,其女黄聆昕于2001年1月19日出生于长乐区金峰第二医院,不慎遗失出生医学证明,编号:350236334,声明作废。
●福州高新区中好味餐饮店不慎遗失福州高新区茶亭街道水头村,区市场监督管理局2023年11月17日核发的食品经营许可证正、副本,编号为JY23501010041943,现声明作废。
●永祥6638,检验编号为20213

6060391的《内河船舶安全与环保证书》不慎遗失,声明作废。
●声明:王焰的房屋坐落在福州市晋安区茶园街道水头村,产权证未登记,2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于福建省福州市晋安区茶园街道北二环东路25-2号正荣悦山居(1区)1楼号407单元。现由王焰申请产权登记,如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。
声明人:王焰
●声明:王焰的房屋坐落在福州市晋安区茶园街道水头村,产权证未登记,2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于福建省福州市晋安区茶园街道北二环东路25-2号正荣悦山居(3区)2楼号1501单元。现由王

锋申请产权登记,如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。
声明人:王锋
●声明:聂耐秋(已故),继承人王碧玉原房屋坐落在晋安区新店镇赤星村,原房屋产权证未登记,于2007年12月由福州捷诚房屋征收工程处拆迁,安置于晋安区新店镇盛世星城20号楼204单元,现由王碧玉申请办理上述安置房屋产权证登记,如有异议,请于30日内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。
声明人:王碧玉
●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村上社,该房屋总建筑面积328.62㎡,未办理产权证登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组项目征收范围,并由福

州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋权属陈燕所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于福州市晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿组安置三期B区)4#楼1006单元。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人陈燕申请办理上述安置房权属登记手续,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房屋征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人陈燕自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有直

接解除本征收补偿安置协议、收回安置房、追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。
声明人:陈燕
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111